

# «El Ruso Latino de negocios» информирует

**Президент Венесуэлы Николас Мадуро подтвердил курс на стратегический альянс с Россией.** Об этом он заявил во время посещения гвардейского ракетного крейсера «Москва», находившегося в южноамериканской стране в составе группы российских кораблей. По словам руководителя республики, заход этих кораблей в порт подтверждает намерение России и Венесуэлы идти по пути, обозначенном президентами Уго Чавесом и Владимиром Путиным. Н.Мадуро отметил, что отношения двух государств в области военно-технического сотрудничества должны развиваться «как можно более динамично», а также подтвердил свою приверженность «курсу строительства исторического союза между Россией и Венесуэлой». Он подчеркнул, что речь идет не только о военно-техническом взаимодействии, но и о сотрудничестве в таких сферах как культура, образование, экономика и энергетика.

**Глава холдинга «Росинтер» венесуэлец Ростислав Ордовский-Танавский Бланко начинает «сервисную экспансию» в аэропортах.** Еще до конца 2013 г. его компания откроет два ресторана «Макдональдс» в петербургском аэропорту Пулково. Предполагается ввести в эксплуатацию и другие точки «Росинтера». «Макдональдс» займет место в общей зоне аэропорта, а также в так называемой стерильной зоне внутренних вылетов. Дело в том, что еще в 2012 г. холдинг стал первым правопробителем российского «Макдональдса», подписав с ним договор коммерческой концессии, который предусматривает право «Росинтера» открывать точки «Макдональдса» в терминалах международных аэропортов Шереметьево, Домодедово и Внуково в Московской области и аэропорта Пулково в Петербурге. Кроме того, это право распространяется на московские и питерские железнодорожные вокзалы. Срок концессии — 20 лет.

**Национальный комитет содействия экономическому сотрудничеству со странами Латинской Америки (НК СЭСЛА) посетила министр экономики провинции Буэнос-Айрес Сильвина Батакис.** Гостья рассказала о том, что представляет самую богатую и крупную провинцию, занимающую 11% территории Аргентины и сконцентрировавшую 55% всего национального промышленного производства. Она назвала провинцию «мотором и локомотивом аргентинской экономики». В беседе с руководителями и советниками НК СЭСЛА министр обозначила конкретные сферы возможного сотрудничества с российскими партнерами, а именно: строительство шоссе и железных дорог, энергетика, очистка рек и водоемов, прогнозирование стихийных бедствий. На встрече присутствовали также представители входящих в НК СЭСЛА трех крупных российских компаний — Экологической корпорации «Эколос», компании «М-Дорсервис» и Федерального унитарного предприятия по морским работам. Достигнута договоренность об их возможном участии в международных тендерах, которые планируют

проводить власти провинции Буэнос-Айрес, в частности, на участие в проектах по очистке и оздоровлению рек Матансас и Реконкиста.

**На Московской международной книжной выставке-ярмарке**, проходившей в сентябре 2013 г., большой популярностью пользовались стенды Кубы и Венесуэлы. Особый интерес у молодежи вызвали произведения Фиделя Кастро, Че Гевары, недавно ушедшего из жизни президента Уго Чавеса, а также книги по истории и культуре Кубы и Венесуэлы. За шесть дней работы ярмарки стенды этих стран посетили несколько тысяч книголюбов. Посетители выставки интересовались сборником юмористических рисунков Херардо Эрнандеса — кубинского разведчика, приговоренного в США к двум пожизненным срокам и находящегося в американской тюрьме уже 15 лет за антитеррористическую деятельность вместе с тремя своими товарищами. Один из этой знаменитой пятерки кубинцев не так давно отбыл свой срок и вернулся на родину, где продолжает борьбу за освобождение своих соратников. Многие посетители ярмарки задавали стендистам вопросы о состоянии здоровья Фиделя Кастро, об идущих в стране реформах.

На венесуэльском же стенде повышенным спросом пользовалась книга кубинских журналистов Луиса Баэса и Росы Мириан «Наш Чавес», блестяще переведенная на русский язык российским специалистом Аллой Зенкович. Этот фолиант можно было получить бесплатно.

АЛЕКСАНДР МОИСЕЕВ,  
главный редактор газеты НК СЭСЛА «El RusoLatino»  
(cuba2006@inbox.ru)